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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA E COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO 

DO AÇUDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ 

 

Às nove horas e trinta minutos horas do dia 29 (vinte e nove) de setembro de 2021, reuniram-se 

na Biblioteca Pública do município de Bom Jesus,  Estado da Paraíba, os membros da Comissão 

Gestora e Comissão de Acompanhamento do Açude Público Lagoa do Arroz, com o intuito de 

discutir  assuntos relacionados ao gerenciamento hídrico do referido reservatório, em especial, 

sobre a liberação de água aprovada na última reunião da Comissão, realizada dia 20 (vinte) de 

agosto de 2021, O Sr. Francisco Jocerlan Guedes Sampaio de Aquino, Presidente da Comissão, 

fez a abertura dos trabalhos onde, na ocasião, agradeceu a participação de todos que ali 

estavam, fazendo, logo a seguir, a leitura da pauta da reunião.  O Sr. Francisco Jocerlan, iniciou a 

reunião fazendo uma explanação sobre a situação hídrica atual do reservatório Lagoa do Arroz, 

na ocasião, fez uma análise sobre o aumento da defluência aprovada na última reunião, bem 

como, sobre o percurso da água para atender os ribeirinhos do rio do Peixe. Sobre o tema, 

informou que até o presente momento a água não chegou ao destino final proposto. Na 

oportunidade, apresentou fotografias realizadas pelo Setor de Comunicação do CBH Piancó-

Piranhas-Açu feitas durante os trabalhos de fiscalização no rio, sob a coordenação do Gerente 

da AESA, Escritório de Sousa/PB, Sr.  Sr. José Messias. O representante da Associação da 

Comunidade de Angico do Abreu, Sr. Gervásio Francisco Vieira, destacou que um dos motivos 

do não avanço da água é a existência de retiradas através de moto bombas, atrasando dessa 

forma o seu avanço no leito do rio.  Ainda com a palavra, relatou que nos últimos dias a água 

teve um avanço significativo e que possivelmente, com mais treze dias, essa água chegaria ao 

destino final. O Sr. Humberto Gomes do Nascimento, Irrigante, destacou que a continuidade da 

liberação atua abre um precedente para os agricultores iniciarem novas plantações, sendo 

necessário a compreensão para não efetuarem novos plantios haja vista que a liberação será 

interrompida quando a água chegar ao seu destino final, dessa forma os irrigantes não terem 

prejuízos futuros.  O representante da AESA, Sr. João Jácome de Oliveira, informou que o Sr. 

José Messias Filho, Gerente da AESA/Escritório de Sousa-PB, estava acompanhando 

representantes da ANA em fiscalização no rio Piranhas, motivo da sua ausência na reunião. 

Sobre a defluência do reservatório, o mesmo destacou a importância da obediência em relação 

aos acordos compactuada com a comissão, tudo em conformidade com o Termo de Alocação 

2021/2022. No tocante a situação hídrica do manancial, o Sr. João Jácome destacou a 

compreensão dos ribeirinhos para colaborarem com o percurso da água, evitando retiradas 

excessivas e plantios em novas áreas. O Sr. Júlio Neto Dias de Oliveira, Irrigante, destacou a 

importância dos novos plantios que foram iniciados após a liberação da defluência do 

reservatório Lagoa do Arroz. Sobre os plantios, relatou que caso venham a fechar totalmente a 

comporta os agricultores terão prejuízos nas suas lavoura. Na oportunidade, apresentou 

proposta para redução da defluência, atualmente em 410 l/s para 188 /s, devendo essa 

permanecer até atingir o volume total a ser liberado, conforme previsto no Termo de Alocação 

2021/2022, 4.2 hm³. O Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, representante do Escritório de Apoio 
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ao Comitê, destacou a importância dos trabalhos da comissão nas discussões sobre as 

mediações de negociação de água, sendo essas realizadas de forma participativa com 

observância sempre para o uso racional a atender as necessidades dos usuários. Referindo-se a 

proposta apresentada pelo Sr. Júlio Neto, enfatizou que a mesma enquadra-se numa lógica de 

uso racional e que atende a reinvindicação ora discutida, evitando prejuízos para os 

agricultores. Dando prosseguimento, o Sr. Francisco Jocerlan, Presidente, ressaltou a 

importância da participação dos membros nas reuniões promovidas pela Comissão. Na 

oportunidade, comunicou aos presentes que o Sr. Ademir Pereira de Oliveira, representantes do 

DNOCS, estava sendo substituído na Comissão pelo Sr. Antônio Leandro de Sousa, CPF: 

262.130.874-00, E-mail: leandrodnocs3@gmail.com, Contatos: (83) 99891-9184 ou (83) 99117-

5300, e que o Sr. Rafael Alexandre de Oliveira, Secretaria de Agricultura de Santa Helena, seria 

substituído na Comissão pelo Sr. Evaristo Ferreira Dantas Neto. Ainda sobre a composição dos 

membros da Comissão, informou a todos que o Sr. José Saturnino de Albuquerque, 

representante do Núcleo de Integração Rural de Várzea da Ema, por questões pessoais, solicitou 

a retirada do seu nome, e por conseguinte, da sua Instituição, da Comissão. Finalizadas as 

discussões, o Sr. Francisco Jocerlan, Presidente, colocou para deliberação da Plenária a seguinte 

proposta: Continuidade da defluência atual (410 l/s) até 11/10/2021, após essa data a 

defluência será reduzida para 188 l/s, devendo essa permanecer até atingir o volume total a 

ser liberado, conforme previsto no Termo de Alocação 2021/2022, 4.2 hm³, PROPOSTA ESSA 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Antecedendo o encerramento da reunião, o Sr. Emídio 

Gonçalves, solicitou saber informações acerca da construção de passagem molhada no sítio 

Cacaré, de responsabilidade da Prefeitura de Cajazeiras/PB e Bom Jesus/PB. Sobre o assunto, o 

Sr. Francisco Jocerlan informou que irá encaminhar ofício as Prefeituras cobrando agilidade para 

resolutividade do problema. A Sra. Erica Luana de Lucena Moura, representante da Seagrima, 

comprometeu-se em encaminhar ofício a COOPERAR tendo por objetivo buscar recursos para 

construção da passagem molhada. Nada mais havendo a tratar, Eu, João Jácome de Oliveira, 

Secretário, redigi a presente ata que depois de lida e aprovada foi por mim assinada, 

conjuntamente com o Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente da Comissão. 

 

 

                            

João Jácome de Oliveira 

Secretário da Comissão 

 

Jocerlan Guedes Sampaio 

Presidente da Comissão 
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